

С ПРАЗДНИКОМ ОКТЯБРЯ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года | № 215 (12378) Среда, 7 ноября 1979 года

Цена 2 коп.

Да здравствует 62-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Трудовые подарки годовщине

ДВЕ ПОБЕДЫ

Вчера бригада Ивана Павловича Федорко участка № 9 шахты «Октябрьская» выполнила годовой план. Из лавы № 808 пласта Надбайкаимского, который отличается жесткой кровлей, что значительно усложняет работу, добыто 286340 тонн угля.

Тремя днями раньше, 8 ноября, бригада взяла еще один важный рубеж — завершила выполнение плана четырех лет десяти пятилетки. За три года и десять месяцев коллектив девятого участка, которым руководит Иван Николаевич Полетаев, добыто 1 миллион 203 тысячи тонн угля.

П. КОЛМОГОРОВ,
старший инженер по
организации производ-
ства.

ПЯТИЛЕТКА ВЫПОЛНЕНА

Вчера, накануне 62-й годовщины Великого Октября, коллектив первого участка разреза «Моховский» вывез из своих забоев последние тонны угля в счет пятилетнего плана. За неполных четыре года открытчиками было добыто 3100 тысяч тонн угля.

Опережение графика стало возможным благодаря ритмичной работе коллектива в течение трех с половиной лет.

С. ДАЦИЙ.

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

Отлично работали на предпраздничной трудовой вахте в честь 62-й годовщины Великого Октября проходческие бригады шахты «Комсомолец».

Высокого результата добились в прошлом месяце подготовители очистного фронта, руководимые Н. И. Туровским и В. А. Ежелевым.

Эти коллективы отлично поработали и перед праздником. За пять дней ноября бригада Н. И. Туровского прошла сверх плана 17 метров, а подготовители, руководимые В. А. Ежелевым, 29 метров горных выработок.

В. ВЛАДИМИРОВ,

НОВЫЕ РУБЕЖИ

В дни предоктябрьского соревнования наступили перелом в работе шахты имени Ярославского — с 17 октября она вышла из выполнение государственного плана. Образовавшаяся в начале октября долг погашен, месячный план перевыполнен на 500 тонн.

Хороший вклад в выполнение плана внесли очистные бригады А. А. Петровского, В. М. Борисова, Н. М. Баженова и Ф. И. Быкбаева. В общей сложности они добыли за месяц сверх плана свыше 18 тысяч тонн угля.

Г. ЕГОРОВ.

УСПЕХИ В ТРУДЕ

На швейной фабрике производственного объединения «Томь» хороших результатов в октябре добились коллектив цеха № 6 и бригада из финала № 2, руководимая И. Х. Шалобаевой.

Швеи цеха № 6 изготавливают школьную одежду для мальчиков. Здесь трудятся три бригады, которые возглавляют Л. Ф. Трофимова, В. С. Наковкина и В. И. Сабдарова. Эти коллектизы в течение месяца работали ритмично, ежедневно выполняя смешанные задания. Их высокопроизводительная работа позволила коллективу цеха успешно выполнить задание октября и выпустить сверх плана 32 костюма.

Бригада И. Х. Шалобаевой за месяц выпустила 2035 мужских пиджаков, из них сверх плана 19 изделий. Часть выпущенной продукции помечена Знаком качества.

В. АЛЕКСЕЕВ.

ПО МИРОВЫМ СТАНДАРТАМ

Коллектив цеха № 2 завода «Кузбассалмент» добился победы в предоктябрьском социалистическом соревновании. Как и намечалось, здесь двум изделиям — элементам «Орион-М» и «Юпитер-М» — государственная

ПОКАЗАТЕЛИ ХОРОШИЕ

С короткими производственными показателями подошел к празднику коллектив электролампового завода. С начала года выпущено сверхплановой продукции на 240 тысяч рублей. План по реализации выполнен на 102,3 процента. Дополнительно реализовано электроламп на 174 тысячи рублей. Удельный вес продукции, отгруженной по высшей категории качества, составил против нормативных 80—68,8 процента.

В наращивании темпов производства помогло внедрение новой техники, хорошо организованное социалистическое соревнование. Вместо положенных 4540 рублей на каждого труженика освоено 4760.

В сборочном цехе можно отметить бригады В. А. Матийко и Я. А. Назаркина — на сверхплановом счету каждой только в октябре около 20 тысяч ламп. В стекольном цехе — коллективы операторов колбовидных аппаратов Г. С. Дряхлова и А. И. Смирнова. Например, бригадой последнего в минувшем месяце дополнительно к заданию произведено 88 тысяч колб.

Т. ВАГИНА,
начальник планового
отдела электролампового
завода.

аттестационная комиссия присвоила Знак качества. Она отвечает требованиям мировых стандартов.

Сейчас на заводе изготавливаются 29 изделий, помеченные почетным пятиугольником. Выпуск продукции высшей категории качества составляет около 30 процентов от общего объема.

В. БУРОВ.

Торжественное собрание

В большом зале Центрального Дворца культуры угольщиков состоялось торжественное собрание представителей коллектизов трудающихся, посвященное 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Желаем вам, дорогие товарищи, счастья, здоровья, новых замечательных успехов в выполнении решений XXV съезда КПСС на завершающем этапе десятой пятилетки на благо нашей любимой Родины — родины Октября.

Капитан ЖУРАВКОВ.
Секретарь партийной организации ФОМИН.
Ворт танкера «Ленинск-Кузнецкий».

Хты «Польсаевская», модельной фабрики, Ленинского шахтостроительного управления № 3, пассажирского автопредприятия № 2, орса «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами.

После официальной части состоялся праздничный концерт коллектизов художественной самодеятельности.



◆ Общими силами — к новым рубежам

ЦЕНА ДРУЖБЫ

Крепкая дружба связывает два коллектива — бригады В. М. Жукова с нашей шахты и И. А. Швеца с шахты «Кузнецкая». В этом году, поддержав почин горнорабочих очистных бригад И. А. Роговского и В. И. Волегова, оба этих коллектива заключили между собой договор на совместную добчу 1200 тысяч тонн угля, из них 700 тысяч тонн угля должна была добьт бригада В. М. Жукова и 500 тысяч бригада И. А. Швеца.

При обсуждении договора, казалось, было учтено все: переходы в новые забои, горно-геологические условия. Был составлен специальный график работы обоих коллективов. Но, к сожалению, в полной мере этот график выдерживали недолго. В мае бригада Швеца из-за прорыва воды в шахту осталась без очистного фронта. Коллектив был переброшен на борьбу с разгулявшейся стихией. Именно в этот момент и сказалась цена настоящей дружбы.

Бригада Жукова в это время дорабатывала очередную лаву. Согласитесь, время для увеличения суточной нагрузки неподходящее, к тому же новая лава была еще не готова. Где же выход? Как прийти друзьям на помощь? Эти вопросы и стояли на на совместном собрании двух бригад-смежников. Дело в том, что еще в прошлом году бригада Жукова заключила договор на социалистическое соревнование с проходчиками бригады П. В. Чернышева, готовящими очистной фронт. Поэтому, когда встал вопрос о помощи, мы вынуждены были обратиться за советом к сво-

им смежникам, ведь от них в данный момент зависела судьба наших совместных обязательств. Если они ускорят нарезку новой лавы, значит, мы сможем удвоить нагрузку на забой. Однако все это не так просто. У проходчиков хватало своих проблем, например, «хромала» снабжение крепежным материалом, запасными частями, оборудованием. И мы знали о них, но раньше как-то не обращали внимания, считали, что каждый коллектив своим проблемам должен решать сам. Но сейчас, когда нарезка острая необходимость в ускорении нарезки лавы, наша помощь смежникам стала особенно нужна.

Но чем мы могли помочь этому коллективу?

— А что, если мы возьмем проходчиков себе? — предложил секретарь партийной организации В. И. Штарк.

Мысль действительно была ценной, хотя с ее осуществлением мы пережили немало трудностей. Во-первых, нужно было увеличивать штат надзора, во-вторых, в корне менять организацию труда на участке. Но, к счастью, все сложилось хорошо. Неоценимую помощь нам, инженерно-техническим работникам участка, оказали рабочие, особенно звеньевые Б. К. Сухопаров, И. А. Ситников, П. А. Горшков, Н. И. Хренов, И. М. Ильин. Каждый из них выделил из своих звеньев лучших людей на оказание помощи проходчикам. Одни занимались доставкой материалов, другие ремонтом техники. И дела на нарезке значительно улучшились. В первый же месяц проходчики продвинули горную

выработку более чем на 400 метров. А в последующий месяц установили шахтный рекорд.

Мы тоже не теряли времени даром. Несмотря на большой объем работ, суточная добчу угla в бригаде не падала, а росла. В отдельные дни нагрузка на забой превышала три тысячи тонн. И это достигалось, как я уже сказал, в условиях доработки лавы, на старой технике (комплексом было добито без капитального ремонта около двух миллионов тонн угla). И здесь, конечно, велика роль нашей энергомеханической службы, ремонтников. Ведь в мае мы добыли 13 тысяч тонн угля сверх плана.

Тяжелым для нас был и июнь. Переход в новую лаву хотя и прошел безболезненно, но потери в добче все-таки были. За месяц мы выдали на гора 61 тысячу тонн. Бригада же Швеца в это время все еще боролась со стихией. Зато в июле мы наверстали упущенное — месячная добчу уже превысила 77 тысяч тонн.

А в августе наши друзья, осушив лаву, приступили к ее раскачке. В общей сложности мы практически не потеряли ни одной тонны угля.

Недавно наши коллективы перешагнули миллионный рубеж совместной добчи угla. До выполнения обязательств сейчас нам осталось добьт чуть более ста тысяч тонн, а до конца года добча будет гораздо больше. И это радует нас. Дружба и взаимная помощь победили.

И. ГАНЬШИН,
начальник седьмого
участка шахты
«Полысаевская».



Центральная городская библиотека имени Крупской имеет богатый фонд юношеской, художественной, технической и другой литературы. Сюда приходят, чтобы найти необходимую книгу, сотни горожан.

Очень часто здесь можно увидеть Николая Прокопьевича Гранкина, мастера Ленинского ШСМУ № 3. Он

один из самых активных читателей. Здесь Николай Прокопьевич находит необходимые материалы для стенной газеты, готовится к очередным политизнятиям.

На снимке: Н. П. Гранкин готовит очередной материал для стенной газеты.

Фото В. Кириллова.

По первому зову

Сирена «Скорой помощи» разорвала тишину улицы. Человеку срочно нужна помощь. В таких случаях обращаются к нам, на станцию переливания крови. И мы знаем, что каждый из наших доноров, не задумываясь, выполнит свой долг.

Сорок раз делал это за 8 лет Виталий Викторович Демидов, рабочий девятого участка шахты имени Кирова. В историях болезни тех, кому он отдавал кровь, самые различные заболевания. Все они успешно поддались лечению. Уникальный донор, обладающий редкой группой крови. Виталий Викторович по первому зову приходит на помочь к людям.

К. ЖУКОВА,
заведующая донорским
отделом.

РАДИ ОБЩЕГО ДЕЛА

С Ниной Прокудиной — ткачихой камвольно-суконного комбината — впервые я встретился в декабре прошлого года. В цехе стоял гул станков, а между ними, на первый взгляд неспешно, ходили работницы.

Встретила меня Прокудина не очень приветливо. Из-за большой обрывности пряжи каприсничали станки, откуда взялся хорошему настроению... Но понемногу разговорилась.

В то время Нина Прокудина задумала перейти на расширенную зону обслуживания оборудования — двадцать станков. А это совсем не просто, ведь типовая норма рассчитана на семь станков. Правда, многие девчата уже давно работали и на девяти, и на двенадцати. Но на большее замахнуться побаивались. И было отчего: передки были срыты в обеспечение сырьем, отсюда частые простки станков, а значит, большие потери времени. Некоторые ткачики просто сомневались в своих силах.

А оно получило развитие, уже приносило ощущение пользы — Прокудина благодаря переходу на сверхтиповую зону стала работать за двоих. Понимавшие Прокудиной позволили условно вы свободить двадцать работниц.

В сентябре «молния» сообщила, что Нина Захаровна выполняла личное пятилетнее задание. Ее тепло поздравили, желали дальнейших успехов. А ведь каждый, пусть самый маленький успех не приходит сам собой. Много для этого надо слагаемых: высокое профессиональное мастерство, любовь к делу, чувство ответственности. Сколько ей пришлось перетробовать вариантов маршрута, по которому она обходит свои двадцать станков! Не один десяток. Этот маршрут сейчас кажется привычным, как будто только по нему и ходила. Вот так, круища по круище, и приходил успех к Нине.

До конца пятилетки Нина Захаровна решила выполнить еще три годовых задания. Слово свое, как и прежде, держит твердо: на ее трудовом календаре май 1981 года.

В. ДАННИКОВ,

главный инженер
цеха

38 лет на заводе

В ноябре 1941 года, в труднейшее для страны время, семнадцатилетняя Тоня Худякова впервые перешагнула порог завода полукоксования.

Прошли годы. И вот 13 ноября мы будем провожать Антонину Васильевну на заслуженный отды, 38 лет проработала она на заводе, ставшем родным. Добросовестный труд скромной труженицы не раз отмечался на рабочих собраниях, в трудовой книжке — длинный перечень наград: медаль «За доблестный труд в период Отечественной войны 1941-45 гг.», благодарности, грамоты, премии. И только одна запись о приеме на работу.

В коллективе ОТК и лаборатории любят Антонину Васильевну за сердечность, добросовестность и тактичность. Многие из молодых работников — ее ученики, которым Антонина Васильевна передает свой опыт.

Нам очень приятно, что день рождения А. В. Худяковой совпадает с октабрьским праздником. От всей души поздравляем ее, желаем счастья и будем всегда рады видеть ее в своем коллективе.

М. ШУМАКОВА,
председатель цехового
комитета профсоюза
завода полукоксования,

КРЕПКА АРМЕЙСКАЯ ЗАКАЛКА

Глядя на нынешних призывающих, немножко робких, как случается всегда перед новым, неизведанным, а в общем, торжественных, как бы заново проходишь старыми солдатскими тропами.

Служил я на севере острова Сахалин. Как фотоснимки, отпечатались в памяти первые дни.

Возмужанию способствовала практика непосредственных действий. Та же строевая подготовка. Струится под лопатками пот, но пока не вырисуется гармоничная картина, ротный не отстанет. Так и приходило понимание взаимной ответственности.

Не знаю, повезло или нет, а попал я, минуя «учебку», сразу же в ракетные войска. Система — сверхъестественная. Сложна поставленная перед операторами задача — следить, чтобы в воздушные пределы нашей Родины не вторгся самолет противника. Поначалу было, понятно, нелегко. Но Василий Жердяев — он уже дослуживал, — не считаясь с личным временем, готовил меня для замены. Конечно, застыл над индикатором кругового обзора и отдавая планшетисту команды на нанесе-

ние условной обстановки на карту, я не думал о высших материалах — успевая только новорачиваться! Но и в голосе, подчас срывающемся от волнения, и в самой ответственности поставленной задачи неизменно присутствовало чувство Родины.

Я родился на Алтае, в крестьянской семье. Отец — тракторист, мать — повариха, а есть еще сестра, брат, бабушка... Но нет, не только семейное воспоминалось, когда нес службу. Волновало радостное сегодня, выстраданное болю нашего народа. И которое надо сберечь. В Уссурийске, когда молодое пополнение еще только формировалось, замолотил части вошли из строя кабель. Нужно было устранить порыв. Ведь утром для солдата начиналось с Гимна Советского Союза. Ночь. На улице мороз — за тридцать. Работаю. Увидев меня, посиневшего от холода, свободный от смены караульный притащил валенки — я то в сапогах был. На выручку пришел Андрей Хвостов, парень из Кирова, верный друг.

Всего, что было в армии, не упомниши. Здесь все общее: боевой дозор и труд, учеба и досуг, кусок хлеба. Каждый чувствует, что он нужен другим. Глядя на других, и я взял на себя исполнение дополнительных обязанностей: освоил работу киномеханика, стал также и почтальоном.

...Сейчас, спустя год после службы, не могу не признать: очень мне пригодилась армейская выучка. Она научила готовности прийти на помощь, умению понимать людей, выдержке в критических ситуациях.

В. ДУШЕВИН,
инженер по технике
безопасности
автоколонны № 1337,
младший сержант
запаса,

В ПРОШЛОМ десятилетии мне довелось побывать на многих новостройках страны. Скаку откровенно: ветер гулял в голове. Осень же в нашем городе, по-настоящему, по-знату работу строителя помог мне Лев Анисимович Макаров. Много у нас с ним откровенных бесед было о трудовом долге, чести рабочего, его авторитете.

У него учился я работе с молодежью.

— Завтра тебе на подмогу парня направлю. Вместе будем растить хороших строителей, — говорил мне Макаров.

День работала с новичком, второй, третий. А Лев Анисимович нет-нет да и забежит на минутку к нам.

— У тебя, Гена, опыт уже есть, а новичкам больше доверять надо. Не бойся, что первые рамы молодой столяр-плотник испортит, зато вторую —

НАСТАВНИК — ЗВАНИЕ ПОЧЕТНОЕ РАБОЧИЙ — УЧИТЕЛЬ

сделает так, как надо.

Один паренек в это время тупой пилкой лагу пилил. Увидел это Макаров и с укоризной мне говорит:

— Почему не поможешь заправить инструмент?

Учил людей и учит сейчас Макаров только на деле, без многословия, проявляя при этом принципиальную требовательность как к себе, так и к другим.

Под постоянным контролем бригадира всегда были выпускники ГПТУ. Греха нечего таить, приходило настройку много таких, кто почти ничего не умел делать. Хуже того, некоторые начинали разговор о

прогулов, часто нарушили дисциплину. Отмахнуться от нерадивых было бы куда проще. Сделать высококвалифицированными и рабочими — ох, как трудно! Порой поражаешься выдержке и терпению Макарова, какой-то отцовской любви и строгости к новичкам во время первых их трудовых шагов.

В бригаде он завел правило: на ежедневной пятиминутке делать разбор предыдущей смены, держать отчет всем тем, кто не выполнил нормы. Случалось, что после «профилактики» новичок вообще оставлял работу. И шел тогда бригадир после работы к нему домой. В присутствии родителей издалека начинал разговор о

необходимости и пользе труда для каждого человека.

Но нянькой бригадир никогда не был.

Если молодой рабочий из-за своей недисциплинированности не делал того, что мог, то и заработок уже получал не из общего «котла» бригады. Макаров, как правило, на этот день высматривал на такого рабочего отдельный наряд. Это вынужденная практика, но она дисциплинирует людей.

Применяет он, конечно, и формы поощрения. Сlightly энтузиазма у парней вызывал организованный в бригаде конкурс мастерства. Создали четыре звена, в каждом из них опытный рабочий и новичок,

Получили одинаковые задания. Работали азартно, не позволяя себе минутки на перекур. Это был настоящий трудовой праздник. Кадровый строитель Виктор Максимов с новичком Виктором Есауловым сменившую норму сделали за 3,5 часа.

Уже позднее, когда Виктор Есаулов служил в армии, бригадир вместе с другими столярами-плотниками написали командиру письмо, в котором подробно рассказали о победителе необычного бригадного конкурса. И это письмо было зачитано на одном из комсомольских собраний роты. Оно словно невидимой нитью связало рабочего со своим коллективом. Ему, и не изменил Виктор после службы.

Сейчас он, в свою очередь, передает навыки, приобретенные у Макарова, у других кадровых строителей, сегодняшним

выпускникам СГПТУ. Такая эстафета мастерства и растит людей, крепит силу коллектива, все-го управления.

Если в старые времена мастера хранили под спудом свои секреты труда, боясь соперничества, годами держали новичков на побегушках, то сейчас все это кануло в вечность. Теперь в порядке обычного, что каждый ветеран-наставник бескорыстно, по-братьски готовит будущую смену, мастеров своего дела.

Сейчас мне доверили возглавить бригаду столяров-плотников. Она второй месяц занимает первое место в соревновании с коллективом, руководимым моим учителем. Считаю, что в этом большая заслуга моего наставника.

Г. КУКАРКИН,
бригадир Ленинского
СУ № 1.

В союзе с книгой

Аркадий Дмитриевич Новоселов... Его знают во всех книжных магазинах города. Как правило, девчата — продавцы встречают его кто добрым словом, кто теплой улыбкой. И уж для кого, а для этого белокурого, симпатичного человека у них всегда найдется что-нибудь интересное. «Вот он, блат!» — возмутится читатель. Но не спешите с выводами.

Чтобы понять причину теплоты, сердечности взаимоотношений этого покупателя и продавцов, нужно просто быть немного наблюдательней. Прежде всего, следует обратить внимание на то, что этот покупатель редко приходит в магазин с пустыми руками. Чаще его сумка набита книжками. «Сбывает старье», — возразят читатель. Отнюдь нет. Зарубежных классиков старья — они всегда были и будут у книголюбов в почете. Да если учесть, что все до единой книжки без помарочки. «Погоня за деньгами?» Тоже нет.

— По-моему, книга должна активно служить людям, — убежденно вы сказался в беседе А. Д. Новоселов. — Вот и выходит, что принося книги в магазин, я извлекаю двойную выгоду — приобретаю книжновинки и даю возможность познакомиться со своими друзьями.

Ну, а имеющиеся книги? Тесно прижавшись друг к другу, выстроились на полках шкафов тома Детской энциклопедии, русских, советских и зарубежных классиков. Особое место удалено политическим справочникам, брошюрам. Есть и книги приключенческого плана. Удивляет то, что среди множества книг нет лишних, пензуных. По рассказам Аркадия Дмитриевича, его библиотечка «растет», т. е. идет в развитии вслед за семьей. Год от года взрослеют юные члены ее, и книжки на полках помогают им глубже, шире познать мир. К примеру, этим-то и объясняется появление в последние 4-5 лет большого количества справочной и классической программной литературы: детям удобнее готовиться к занятиям дома, все нужное под рукой.

Хочется сердечно поздравить супружеских Пуздринных с золотой свадьбой, пожелать здоровья и бодрости. Пусть всегда они остаются оптимистами.

В. КРАСНОВА.

щем-то и начал путь книголюба Новоселов, будучи еще школьником.

По отзывам товарищей из клуба книголюбов, его по праву можно назвать настоящим ценителем книги. «Наставщик, а что же другие?» — спросите вы.

Вместо прямого ответа скажу: побывайте в выходные дни на «толкучке», посмотрите, как мокнут под дождем + снегом книжки - бедолаги, и спросите, во сколько же оценивает свое сокровище тот, кто стоит по ту сторону прилавка...

Честное отношение к книге. В понимании Аркадия Дмитриевича быть книголюбом еще не значит обладать членским билетом общества и регулярно уплачивать взнос. Это, прежде всего, щедро делиться с людьми знаниями по коллекционированию и книгами.

Его библиотека насчитывает десятки читателей: это и школьники, и студенты, товарищи по работе его и жены, соседи. И единственное, о чем их просят, — не потерять, не испортить книгу.

Став два года назад членом городского клуба книголюбов, Аркадий Дмитриевич взял на себя и еще немало обязанностей, а именно — по организации выставок, распространению литературы. С грустью отмечает он, что не всегда затяжное удается довести до конца.

Подчас распространять книги люди берутся охотнее, чем собирать их в пользу, к примеру, сельских читателей. Вот и выставки стали реже проводиться. Хотя есть в работе и свои плюсы: это и численный рост рядов общества, и заметная активизация его деятельности в связи с проводящимся Всероссийским смотром-конкурсом домашних библиотек.

Проблемы, проблемы... Решение части их зависит и от него самого, и от его товарищества. Сейчас он одержим идеей создания первичных организаций общества в шахтовых коллективах. Это волнует его и как книголюба, и как заворотом терном. Надо полагать, задача будет выполнена, потому что за все Аркадий Дмитриевич берется всерьез, по-деловому.

С. ЛЮБЕЗНАЯ.



На снимках: на занятиях кружка.
Фото В. Кириллова.

НЕ ПОЛЕ ПЕРЕЙТИ

Супругам Пуздринным есть что вспомнить. Их судьба тесно переплетается с историей. Как говорится, жизнь этих людей достойна книги.

Наталья Степановна хорошо помнит 1921 год. Ее мать, спасая маленькую Наташу и еще двух своих детей от голода, вынуждена была бросить дом и выехать на Подводах из Казани в далекую Сибирь, надеясь найти лучшую долю. Но и здесь было не легче: безработица, голод, случайные заработки... Пришлось семилетней Наташе нянчить чужих детей, сеять муку, печь хлеб, помогая матери.

Не баловала жизнь и Ивана Архиповича. В самые голодные годы он лишился родителей. Осталась на его слабых руках еще три сестры и брат. Кто знает, что бы случилось, если бы Советская власть

не обогрела этих детей в уютных стенах детского дома, не вычила их. Сначала Иван получил профессию слесаря, затем стал мастером. Тут-то, в Ленинске-Кузнецком, пятьдесят лет назад он и встретил свою судьбу — скромную и тихую Наташу.

Молодоженам завод выделил комнату. Какое это было счастье! Родился сын, съехалась к Пуздринским сестры и братья, так и остались все вместе. Тесно было жить, но весело. В то время Наталья Степановна устроилась на работу вузу связи телефонисткой. Вроде и жизнь стала налаживаться, но гранину война, и Иван Архипович ушел добровольцем.

Трудно было на фронте, но и тылу не легче. А думать об этих трудностях некогда; и работать

хранятся грамоты — благодарность за труд.

Теперь, находясь на за- служенном отдыхе, Пуздрины по-настоящему счастливы. Шутка ли сказать — пятьдесят лет идут они рука об руку. Иван Архипович до сих пор не наглядится на свою жену. И красива она, и хозяйственна — все в руках горит. В доме — уют и чистота.

— А как же иначе? — рассуждает И. С. Пуздрина. — Сейчас живем хорошо, обеспечено. Пенсию нам государство выделило, отдыши мы заслужили — что еще нужно?

В разговоре обоих юбиляров — такая веселая доброжелательность, что и поговорить с ними приятно.

Хочется сердечно поздравить супружеских Пуздринных с золотой свадьбой, пожелать здоровья и бодрости. Пусть всегда они остаются оптимистами.

В. КРАСНОВА.

10 ноября—День советской милиции

ВСЕГДА НА СТРАЖЕ, ВСЕГДА НАЧЕКУ

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О награждении медалью «За отличную службу по охране общественного порядка» работников отдела внутренних дел исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов Кемеровской области.

За смелые и решительные действия, проявленные при задержании опас-

ного преступника, наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР

медалью «За отличную службу по охране общественного порядка»

старшего сержанта милиции Ломова Юрия Николаевича — милиционера-водителя;

старшего лейтенанта милиции Сафонова Михаила Федоровича — командира подразделения милиции.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
Х. НЕШКОВ.

Москва, 1 ноября 1979 г.

Схватка была недолгой



спел Ломов. Теряя сознание, Сафонов предупредил его, что у преступника в левой руке нож. Применив приемы самбо, Юрий обезоружил и задержал преступника.

Михаил Федорович Сафонов пришел в милицию в 1965 году по направлению горкома комсомола. Работал участковым инспектором, затем — в отделе вневедомственной охраны. Несколько раз участвовал в задержании нарушителей.

Всего два года работает в милиции Юрий Ломов. Но за это время сумел завоевать авторитет и уважение. В коллективе о нем отзываются как об инициативном, дисципли-

нированном работнике, классном специалисте. В городке говорят: «Если на дежурстве Ломов, можно не сомневаться: помочь подоспеет вовремя».

Сейчас Михаил Федорович Сафонов находится в отпуске. После перенесенной операции чувствует себя нормально. Юрий Ломов по-прежнему продолжает легкую службу на своей патрульной машине.

В. ШЕРИН,
заместитель начальника ГОВД.

На снимке: водитель Ю. Ломов, награжденный медалью «За отличную службу по охране общественного порядка».

Фото М. Никонова.

Мне сколько раз приходилось наблюдать такую картину. Приходят люди на прием и просят у Лунева, своему участковому. Даже если его нет, говорят, что зайдут в следующий раз. Такое уважение и доверие людей Виктор Михайлович заслужил честным и добросовестным трудом.

Лунев работает оперативно. В феврале произошла на участке кража. Вместе со своими помощниками Виктор Михайлович быстро обнаружил преступника.

А органы милиции В. М.

Лунев пришел в 1971 году по направлению коллектива завода «Кузбассэлемент». Сейчас и обслуживает этот район. По сравнению с предыдущим периодом на участке меньше стало нарушений. А если и случается что-

то складу характера — спокойный. Всегда внимательно выслушает, даст деловой совет, поможет. Именно поэтому идут к нему люди, потому что верят в него.

В. ШЕРИН,
заместитель начальника ОУР.

НЕПРОШЕНЫЕ «ГОСТИ»

События развивались, словно по сценарию детективного фильма. Четверо неизвестных, лица которых снизу были закрыты повязками, под покровом ночи выставили окно на веранде, топором взломали дверь и проникли в помещение. Дальше действовали нагло, надеясь, видимо, на безнаказанность. Чтобы лучше разглядеть и выбрать наиболее дорогие вещи, включили свет. Увидели спящего хозяина. Решили не беспокоить.

А когда тот проснулся от шума, связали, заткнули рот кляпом и бросили в подполь. Скрутили четыре больших узла с награбленными вещами и также внезапно скрылись.

Сигнал о краже поступил в первое отделение милиции в четвертом часу ночи. Первоначальные следственные действия никаких результатов не дали. Двое преступников оставили отпечатки пальцев на раме. И все. Больше о них ничего не было известно.

В городском отделе внутренних дел создается специальная группа. В нее входят начальник отделения уголовного розыска С. Г. Криони, заместитель начальника первого отделения В. А. Носов, заместитель начальника ОУР В. Н. Шерин, старший инспектора В. П. Шумилов, В. Г. Минченко.

Начинается трудная, кропотливая работа. Дело усложнялось тем, что потерпевший ничего вразумительного не мог сказать.

С. БЕЛОВ.

Большую работу по охране общественного порядка, профилактике правонарушений проводит Совет общественности опорного пункта № 7. В его составе — депутаты городского и поселкового Советов, представители предприятий, школ, домоуправы, работники милиции. Члены Совета проводят рейды, беседы, бывают в неблагонадежных семьях.

На снимке: идет очередное заседание Совета общественности. Слева направо: секретарь Совета М. В. Кочнев, домоуправы Н. Н. Антоненко и Н. И. Мочалина, начальник профилактического кабинета А. Т. Барнаева, участковый инспектор Н. Е. Федоровкин, организатор внеклассной работы школы № 44 О. В. Конева, участковый инспектор инспекции по делам несовершеннолетних Н. В. Леоненко, заместитель директора по кадрам и быту шахты «Заречная» В. М. Попов.

Фото М. Никонова.

Следующий номер газеты выйдет 12 ноября.

Зам. редактора С. П. БАРАНОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

7-го БЛИЗКАЯ ДАЛЬ (10, 11, 40, 16, 20, 21), ПОГОВОРИМ, БРАТ... (2 серии) (14, 18, 20), 8-9-го БЛИЗКАЯ ДАЛЬ (10, 16, 20, 21), ПОГОВОРИМ, БРАТ... (2 серии) (14, 18, 20), СЫН ПРЕДСЕДАТЕЛЯ (11, 40), 10-11-го БЛИЗКАЯ ДАЛЬ (10, 16, 20, 21), ПОГОВОРИМ, БРАТ... (2 серии) (14, 18, 20), ИВАН БРОВКИН НА ЦЕЛИНЕ (11, 40).

Зал кинохроники

ПОБЕДИТЕЛЬ (10, 15), 9-11-го НЕОЖИДАННОЕ РЯДОМ (10, 15).

Кинотеатр «Сибирь»

7-го КУЗНЕЧИК (12, 18, 20), БАЛАМУТ (16, 22), ПОЛЕ ПЕРЕЙТИ (10, 14), 8-го БАЛАМУТ (12, 16, 18, 20, 22), ОПТИМИСТИЧЕСКАЯ ТРАГЕДИЯ (10, 14), 9-11-го БАЛАМУТ (12, 16, 18, 20, 22), ПОБЕДИТЕЛЬ (10, 14).

Центральный ДК

7-8-го В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ (12, 16, 20), ДЕВЧАТА (14), ЕВА ХОЧЕТ СПАТЬ (18), 9-10-го НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Рассвет»

ГОЛУБЫЕ МОЛНИИ (16, 18, 20), АЛМАЗЫ ДЛЯ МАРИИ (14), 9-11-го ВЕРСИЯ ПОЛКОВНИКА ВОРИНА (16, 18, 20), ПОЛЕ ПЕРЕЙТИ (14).

Кинотеатр «Строитель»

ЯРОСЛАВНА — КОРОЛЕВА ФРАНЦИИ (16, 18, 20), СТОЯНКА ТРИ ЧАСА (14), 9-го АЛМАЗЫ ДЛЯ МАРИИ (16, 18, 20), КОНЭК-ГОРБУНОК (14), 10-11-го УМЕНИЯ ВСЕ НОРМАЛЬНО (16, 18, 20), КОНЭК-ГОРБУНОК (14).

Кинотеатр «Родина»

7-го НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАПИТАНА ВРУНГЕЛЯ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30), МАМА (9, 30, 14), 8, 9, 10, 11-го ШЛА СОВАКА ПО РОЯЛЮ (11, 16, 19, 30, 21, 30), НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАПИТАНА ВРУНГЕЛЯ (17, 50), 8-го МАМА (9, 30, 14), 9-го Я ЕГО НЕВЕСТА (9, 30, 14), 10-11-го БУДЕНОВКА (9, 30, 14).

ДК им. Ленина

7-го КОТ В МЕШКЕ (18, 20), ЗОЛОТОЙ ТЕЛЕНОК (2 серии) (17), 8-9-го ТВОЙ СЫН (20), КЛЮЧИ ОТ РАЯ (18), 10-11-го ЕВА ХОЧЕТ СПАТЬ (20), ПОСЛЕДНИЙ ПОДВИГ КАМО (18), 11-го ОБЕЛИСК (16).

ДК шахты «Полысаевская» ПОСЛЕДНИЙ ШАНС (18, 20), 9-го ДЕВЧАТА (18, 20), 10-11-го ЯРОСЛАВНА — КОРОЛЕВА ФРАНЦИИ (18, 20).

Клуб «Дружба»

СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН (16, 19), 9-10-го КУЗНЕЧИК (16, 18, 20), 11-го СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН (16, 19).

Клуб ВГСЧ

ВЕРСИЯ ПОЛКОВНИКА ВОРИНА (16, 18, 20), 9, 10, 11-го ГЕНРИХ VIII И ЕГО ШЕСТЬ ЖЕН (16, 18, 20), 11-го КЛЮЧ БЕЗ ПРАВА ПЕРЕДАЧИ (14).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36340.

Заказ 12100. ОП 21442.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела пресс и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.

